

Este Semanario se publica el
veces de cada semana.

Se suscribe en la librería de
D. Francisco Geli, Cort-Real,
núm. 20.

La correspondencia debe di-
rigirse á nombre del periód-
co, calle Nueva del Teatro, 16,
principal.—Gerona.

EL INTEGRISTA

Semanario católico.

El precio de suscripción es
1'50 pesetas trimestre en toda
España.

Anuncios á 10 céntimos de
peseta por línea.

Comunicados á precios con-
vencionales.

*Todo el que quiera salvarse, es necesario que ante todo profese la fé católica. Y aquel que no la guardare íntegra sin mistificacio-
nes, sin duda alguna perecerá por toda la eternidad.*

(Símbolo de S. Atanasio.)

Curacion segura y rápida

DEL DOLOR DE MUELAS Y DIENTES

ODONTÁLGICO KENT

Este Odontálgico es el que
más eficaz é instantáneamente
calma el dolor de muelas y dien-
tes por fuerte y crónico que sea.
Sus efectos son seguros y rápi-
dos, cesando por completo el dol-
or al momento de su aplicacion.

Representacion general, Hijo
de D. José Martí y Juliá, del
Comercio de drogas, Figueras.

Gerona, Farmacia del doctor
Perez.

San Feliu de Guixols, señores
Canals y Vives, Droguería.

Olot, D. Juan Planagumá,
Fábrica de Licores. 24

Folleto de actualidad

DON CARLOS

Y LOS FUEROS CATALANES

Artículos publicados en el

«DIARIO DE CATALUÑA»
por su propietario

D. JACINTO DE MACIÁ

Abogado del Iltre. Colegio de Figueras
y Licenciado en Derecho adminis-
trativo. Edición corregida y aumen-
tada conteniendo un Prólogo y un
Apéndice.

Se halla de venta en esta ciudad
en la librería de D. Francisco Geli,
Cort-Real, 20, al precio de 1 peseta
cada ejemplar.

Los suscritores á EL INTEGRISTA
pueden obtenerlo por 50 céntimos de
peseta.

OFICIAL encuadernador:
Se desea uno.

Informarán en la Imprenta de
este periódico, y en esta ciudad,
Librería de D. Francisco Geli,
Cort-Real, 20.

EL DOCTOR GAGO

Hace dos semanas que, al
transcribir la biografía de este
hombre ilustre cuya muerte llo-
ramos, decíamos que D. Francis-
co Hernando la había escrito en
La Hormiga de Oro poco des-

pues de haber estado en Sevilla
el Sr. Llauder. Este detalle que
no es exacto, nos facilita ahora
poder presentar á nuestros lecto-
res las notas biográficas y rasgos
fisonómicos que el propio señor
Llauder en su excursión por An-
dalucía, escribió para la misma
Hormiga de Oro en 1886, traba-
jo que confundíamos con el del
Sr. Hernando.

Lean amigos y enemigos esto-
tro testimonio tan imparcial, so-
bre los méritos y virtudes del
gran polemista cuya pérdida ha
sido, es aun y será por mucho
tiempo sentida.

Decía así el Sr. Llauder:

«A poca distancia de Itálica
se conservan restos de un hermo-
so convento de Jerónimos, lla-
mado San Isidoro del Campo,
del cual se conserva la iglesia,
que es notable en su género, lle-
na de monumentos y recuerdos
históricos, y el claustro, cuyas
paredes están cubiertas de cua-
dros antiguos.

En esta expedición á Itálica,
en la cual me acompañaron al-
gunos amigos, tuvimos por envi-
diable cicerone al insigne don
Francisco Mateos Gago, uno de
los individuos de la Comisión de
monumentos que más ha traba-
jado en la conservacion y repa-
racion del Circo romano de Itá-
lica.

Defraudaría las esperanzas de
muchos de mis lectores si, al ha-
blar de Sevilla, dejara de consa-
grar algunas líneas al insigne
polemista Dr. Mateos Gago, de
renombre que justamente ha
traspasado nuestras fronteras.

De él puede bien decirse que
el estilo es el hombre. El que le
ha leído le conoce. Lo que son
sus escritos es su personalidad.
Enérgico, activo, pronto en la
composicion, claro en percibir,
fácil en el expresar, revelan sus
escritos la ciencia que tiene ate-
sorada, su gran independencia
de carácter, su celo por la difu-
sion de la verdad, la energía de
su alma, la nobleza de su cora-
zon y su laboriosidad.

Esta es tan extremada que,

en la composicion de su gramá-
tica hebrea, llegó á ser el cajis-
ta y hasta el fundidor de los ca-
racteres, ocasionándole tanta fa-
tiga y tantas dificultades que
vencer la enfermedad que hoy
le aqueja.

Pero lo que no dicen sus es-
critos es el tesoro de virtudes
privadas y el celo sacerdotal que
atesora. Y aun de esto, aun
cuando se sabe mucho, no se sa-
be todo, pues son muchísimos
los actos secretos suyos de virtu-
des apostólicas que permanecen
ignorados del público.

Con tales antecedentes, con su
historia de luchas gloriosas en
defensa de la verdad, con los
atractivos de su conversacion
siempre amena y de su caracter
franco y expansivo, no es extra-
ño que haya formado á su alre-
dedor una aureola que le hace
venerado y querido en todas par-
tes, y temido y respetado de sus
enemigos.

En las grandes luchas que sos-
tuvo con protestantes y dema-
gogos en lo más fuerte de la
revolucion de Setiembre, demos-
tró un valor á toda prueba, lle-
gando á presentarse delante de
los que le habían amenazado en
los clubs para que cumpliesen
en él sus amenazas. Esto acabó
de solidificar su popularidad.

Brilla en él otra virtud muy po-
co común en esta época, y es la
ausencia de toda ambicion y la
falta de pretensiones. Por esto
es tan independiente. Modesta-
mente vive entre sus libros y sus
antigüedades, y no renunciaría
por nada á su tranquila existen-
cia, en la cual cuenta con los
cariñosos cuidados de una her-
mana de gran ingenio, de mu-
cho gracejo y de hermoso cora-
zón, y con la asidua solicitud de
otro hermano, mayor que él,
D. José, catedrático de Cánones
en la Universidad, á quien no
puede menos de quererle desde
que se le trata.

Después de un día empleado
en la iglesia, en la cátedra y en
el estudio, recibe por las noches
á sus amigos, que actúan solici-

tos á él en busca de consejo, de
impresiones y de gratísima ex-
pansion.

Uno de los recuerdos más gra-
tos que conservo de Sevilla es el
de las horas que pasé en el seno
de aquella reunion de espíritus
cultivados, de hombres de cien-
cia, de gran ingenio y de con-
versacion amenísima, por cima
de los cuales descuella la figura
del maestro, del patriarca, del
hombre que se impone en medio
de su sencillez.

La biblioteca del Sr. Gago es
muy escogida y rica en edicio-
nes raras. También ha coleccio-
nado un buen número de anti-
güedades romanas y árabes.

Pero lo que es verdaderamen-
te notable es su monetario ro-
mano, que se compone de mu-
chos miles de ejemplares, con
series completas de épocas ó co-
marcas dadas. Los tiene guarda-
dos en ricos muebles ideados por
él, y son la envidia de los aficio-
nados á estudios, en los cuales
tiene profundos conocimientos.

Un detalle no conocido de la
vida del Dr. Gago voy á notar
en conclusion. Es en extremo in-
genioso para toda obra de ma-
nos: él engarza rosarios en sus
momentos de reposo, trabaja de
carpintero, compone objetos ro-
tos, es lañador habilísimo y res-
tablece las piezas que faltan á
los objetos antiguos que recoge,
teniendo ánforas que parecen
intactas, habiéndolas recibido in-
completas ó á pedazos.

Estando en la visita de su mu-
seo, un excelente amigo mío se
llevó un susto mayusculo al ver
estrellada por los suelos una ca-
beza romana de barro que se le
escapó de las manos. Recogimos
todos los fragmentos con cuida-
do y los pusimos encima de una
mesa, pesarosos de esta desgra-
cia.

Cuando volvimos por la noche
á la hora de la tertulia se levan-
tó D. Francisco y puso la cabe-
za encima de la mesa diciendo:
—«Vaya, ahí tienen Vds. la ca-
beza que se rompió esta tarde.»
La examinamos, y no se conocía

el daño que había recibido. Con esto se nos quitó el peso que teníamos encima, porque destruirle á un anticuario un objeto precioso de su colección es delito que no se perdona.

Y aun no faltó quien le dijo: —«Pues así puede cualquiera darse el gusto de romperle algo para que luzca usted su habilidad de lañador.»

«—Eso no...»—dijo sonriendo.

L. M. DE LL.»

¡Lo que va de ayer á hoy!

TRIUNFO DE LA VERDAD

Espléndido y brillante es el triunfo que acaba de obtener la buena causa, en el juicio oral verificado en la Audiencia de Castellon de la Plana el día 11 de este mes, con motivo de la querrela entablada por D. Miguel Morayta, en representación de la Masonería española, contra el celoso sacerdote y sabio escritor D. Wenceslao Balaguer, por supuestas injurias inferidas por el periódico *La Verdad* á la reprobada asociación de los enemigos de Jesucristo. De este juicio ha salido la Masonería arrollada y vencida y triunfante el espíritu de puro catolicismo que anima á los dos acusados contra quienes se había interpuesto la querrela y á los abogados defensores que han sabido recabar la sentencia absolutoria de dichos acusados.

Por la mañana, antes del juicio, el Rdo. Balaguer celebró la santa Misa y en ella comulgaron, el otro procesado y los dos abojados defensores. El juicio empezó á las once. El testafiero de la Masonería y su abogado hablaron larga y pobremente, y luego hablaron los abogados don Vicente Gascó y D. Ramon Necedal. Este último, sobre todo, estuvo implacable con la asociación maldita y la dejó destrozada y maltrecha, demostrando hasta la evidencia y con irrecusables documentos que ella es la causa y el origen de todos los crímenes sociales que durante el presente siglo han labrado la ruina de España y han causado más perjuicio á la Religión y á las cosas santas.

El Sr. Necedal recibió del número público repetidos y entusiastas aplausos, levantando en frente de los hijos de Satanás el pendon de Jesucristo, que triunfó en toda la línea en aquel acto público y solemne.

Felicitemos cordialmente á nuestro ilustrado y querido amigo por la santa energía con que ha sabido en su brillante defensa combatir por los fueros de la Iglesia y por la palabra infalible del Pontife romano. Sirvale esta victoria de consuelo cuando la ingratitud humana le acuse de que sólo lucha por motivos humanos, y tenga por seguro que el Sagrado Corazon de Jesús le ha de premiar con creces el valor con que ha decapitado á la hidra masónica.

El Señor conserve y sostenga á tan valiente atleta de la verdad y la justicia.

¡NI EL SALUDO!

En sus notas bibliográficas dice *El Movimiento Católico* periódico fundado por el primer Congreso Católico Español y recomendado por el *Boletín Eclesiástico* de esta diócesis:

«*El Reinado de Jesucristo* es el título del precioso libro escrito y publicado por el Presbítero don Santiago Ojea y Márquez, Capellán mayor del segundo Monasterio de Madrid.»

«En Capítulos notabilísimos trata con brillantez los errores modernos, poniendo de manifiesto la malicia del liberalismo en todo su disolvente desenvolvimiento y fatales evoluciones; la manera de combatirlo y armas que pueden emplearse para cada una de sus manifestaciones: y obligación de anatematizarlo si el cristiano quiere vivir tranquilo de conciencia.»

Pues bien, en este libro tan recomendado—y merece serlo—por *El Movimiento Católico* leemos (en las páginas 226 y 227 Parte Tercera) respecto de las relaciones de los católicos con los liberales.

«Huir en lo posible de toda comunicación con los que le profesan (el liberalismo.)

Este es precepto saludable del Apóstol, que escribiendo á Timoteo, le dice: *Huye de esta clase de hombres... porque son de corazón corrompido, réprobos acerca de la Fe, y resisten á la verdad. No tengas con estos tales comunicación alguna*, añade San Cipriano, *y no te mezcles con ellos ni en conversaciones ni en convites; antes bien sepárate de su trato cuanto puedas, así como ellos se han separado de la Iglesia.*

»Con efecto: esto es sobrema-

nera conveniente, porque, ¿qué alianza puede haber entre los hijos de Dios y los hijos de Belial?

»¡Ah! ¡Cuánto interesa huir de estos apestados, é imitadores verdaderos de Lucifer! Vienen á ser en el mundo como una especie de anticristos. *Ya habéis oído dice el Apostol San Juan, que el anticristo vendrá: pero yo os digo que ahora mismo hay muchos anticristos. Han salido de nosotros sin ser de los nuestros, pues si hubiesen sido de los nuestros, habrían permanecido con nosotros.* Es decir, que todos los liberales, sean del grado que quieran, son verdaderamente enemigos de Cristo, de la Iglesia y del Evangelio; pues el mismo Señor nos advierte, diciendo: *El que no está conmigo, está contra mí y el que conmigo no acumula disipa.* De manera, que estas gentes desdichadas, al separarse de la Fe de Jesucristo, y al negar la obediencia debida á la Iglesia, combaten á la Iglesia. Quieren vivir independientes de Dios, y en todo esto no pueden menos de tener por enemigo al mismo Dios.

»¿Es posible que un hombre cristiano se complazca en vivir, alternar y fraternizar con los enemigos de Cristo? No; de ninguna manera, ni aun para cir de sus labios alguna verdad; porque los demonios también enseñan algunas veces cosas verdaderas, pero no las enseñan con espíritu de verdad; quiere decir, que aunque los herejes nos digan en algunas ocasiones grandes verdades, aun estas las hemos de mirar como sospechosas; porque ó van mezcladas con perversos errores; ó encaminadas á su espíritu herético; y por lo mismo lo mejor es decir: Fuera todo trato inútil con los herejes, aunque al parecer digan verdades.

¡FIRMES!

Apremiante llamamiento al Clero y á los católicos de Francia.

II

(Continuacion)

Veamos la exhibición que tuvo lugar con el complaciente concurso de la autoridad local.

Nos encontramos en pleno carnaval. La población entera se dirige á la parte baja de la ciudad, donde muy pronto se ve aparecer, sentado sobre inmenso carro, un monigote de paja, de veinte piés de altura. Es imposi-

ble imaginar cosa más ridícula y aparatosa. Se hace precisa la adopción de toda clase de precauciones para lograr que este *santo laico* pueda circular un poco por todas partes. Por fin formase la mascarada, con una música á la cabeza, y se ve á *S. M. Caramantran II*, avanzar solemnemente hácia las calles del centro.

La circulación se interrumpe por completo en todos los barrios que atraviesa ese gigantesco pierrot. ¿Se mandará al menos suspender esta mascarada, por las mismas razones que á una procesion religiosa, y se obligará á ese colosal payaso á refugiarse en su guarida, como se encierra en el interior de nuestras iglesias á las imágenes de la Virgen y de los Santos?

Nuestros laicistas no sienten tales escrúpulos liberales. Sus procesiones son las mascaradas, y éstas tienen todos los derechos; sus santos son los payasos, y á estos nos está prohibido tocar.

Por esto *Caramantran II* avanza lentamente y sin tropiezo por entre una doble hilera de badulaques. Héle ya en el *boulevard*. ¡Cuan majestuoso se presenta sobre su enramado carro, bajo la cúpula de verdor entre la que se esconde su sombrero de arlequin! No falta quien se admire de que su elevada cabeza no se enrede entre las ramas de los plátanos, cuya altura no se había calculado contando con tan largo personaje; pero inmediatamente una de las *lumbreras* laicistas contesta en tono importante y convencido: «Habíamos previsto el caso, é hicimos cortar las ramas bajas...»

¡Así, no contentos con entregar á las *procesiones láicas* y á los *Caramantranes* que pasean, esta misma vía pública que niegan á las *procesiones religiosas*, nuestros amantes de la libertad llevan su complacencia hasta el extremo de mutilar los árboles de los paseos públicos, á fin de que pueda circular desahogadamente por ellos su alteza *Caramantran II!*

La arbitrariedad está patente, la parcialidad manifiesta é irritante.

A los payasos, payasotes y payaseros, libertad absoluta para recorrer nuestras calles ante las benévolas miradas de la autoridad.

Al Dios de los cristianos, á la Virgen y á los Santos, prohibición expresa de mostrarse á la luz del día.

¿Querrá creerse? ¡Los católicos así atropellados, heridos á

la vez en su dignidad y en su libertad, ni siquiera supieron protestar contra esa municipalidad *caramantranesca* que niega á Dios lo que concede á Polichinela!

¿Querrá creerse que no supieron aprovechar tal ocasión para reivindicar el derecho que tienen de llevar procesionalmente á sus Santos, mientras que los ateos corretean delante de los carros sobre los cuales se ostentan sus grotescos maniquis?

Bien hubieran podido decir: Somos ciudadanos con los mismos títulos que vosotros; como vosotros satisfacemos los impuestos que sirven para la conservación de nuestras calles, plazas y pasajes. ¿En virtud de que principio de moral y de equidad os considerais ofendidos por la vista de nuestras procesiones, de nuestras jóvenes vestidas de blanco, de nuestros sacerdotes revestidos con sus ornamentos, cuando nos imponeis, á nosotros católicos, el espectáculo de vuestras mascaradas, de vuestras sarnales y de vuestras carnavalescas exhibiciones?

MENUDECIAS

El Sr. Sagasta acaba de dar un paseo por Zaragoza, Barcelona y otros puntos de Aragón y Cataluña.

Es excusado decir que ha sido recibido con entusiasmo por parte de sus paniaguados.

Algunos de los cuales, quitando del coche en que iba su amo los animales de tiro se pusieron en su lugar para arrear el carruaje.

Estuvieron en caracter.

De los periódicos tomamos el siguiente telegrama:

«El barón de Sangarren deja el distrito de Azpeitia á un candidato pirata, y en cambio el Gobierno le apoyará en Albocacer (Castellón).»

Así nadie pierde nada.

Ni el mestizo ni el carlista.

Que, con tal que salgan diputados, es lo dé memos que sea por un punto ú otro.

La cuestión es entenderse.

El órgano carlista de Barcelona, el pobre *Correo Catalán*, da como á regaña dientes noticia del feliz resultado del juicio oral sabido en la Audiencia de Castellón de la Plana, de que hablabamos en otro lugar de este número, y hace cuanto puede por no dar importancia al acto, y se calla cuidadosamente todo cuanto tiene relación con el se-

ñor Nocedal, á quien se debe sin duda la brillante victoria alcanzada sobre la Masonería.

¡Oh miseria humana! ¡Oh caridad la del papel carlista!

—
¡Oh tempora! ¡oh mores!

Véase á donde llega ya la aberración y la estolidez de gentes que nos vemos obligados á considerar como individuos de la especie humana.

El diario conservador-liberal *La Epoca* escribe:

«Por no haber recibido oportunamente la papeleta, no hemos sabido hasta ayer el sensible fallecimiento de «Pagnotte», el célebre *crack* de Fernan-Núñez, ocurrido en la Flamenca hace tres meses.»

¿Piensan acaso nuestros lectores que ese muerto cuya *papeleta de defunción* recibió con retraso *La Epoca* es algun liberal-conservador?

Razon tendrían para figurárselo cuando tan *sensible* encuentra esa muerte el decano de las *verduras* conservadoras.

Pero no: se trata de un caballo.

El muerto es un caballo

Con razon exclama, en vista de eso nuestro querido compañero *La Region*:

Sicut equus et mulus: Como el caballo y el mulo.

Y añadiremos nosotros con el Real Profeta:

Quibus non est intellectus: Que no tienen entendimiento.

Si; así son ciertos hombres que, si á mano viene, se enfadan si uno pone en duda la pureza de su catolicismo.

Como el caballo y el mulo, que no tienen entendimiento.

Solo así se explica esa perversión del gusto; ese prurito impudente de emular las vergüenzas del paganismo; ese *sans façon* con que se trata de las bestias ni más ni menos que si se trata de seres racionales.

Renunciamos á copiar las pornografías que á seguida estampa el diario liberal-conservador de Madrid.

El cual diario explica la ascendencia y descendencia de su *ilustre amigo* el difunto caballo y cuántas veces se habia casado (*sic*) el simpático fallecido, lo mismo que si se tratase de un malogrado correligionario de la *vieja verde*, vulgo *La Epoca*.

—
¿Y cómo hemos de unirnos con hombres que esas atrocidades escriben y patrocinan, de los cuales no pueden esperarse más que tonterías, vaciedades, im-

prudencias é insipiencias del peor género?

¿Se figuran acaso los que tal union nos aconsejan que nosotros tambien hemos perdido el sentido comun?

Mientras Dios nos tenga de su mano, jamás contribuiremos á sostener á esas gentes que así estragan los sentimientos de la humanidad al tiempo que fomentan los instintos de los que viven sin acordarse de Dios más que para poner hipócritas tapujos cuando les conviene; sin levantar jamás los ojos al cielo y con la cabeza inclinada sobre la tierra, ni más ni menos que el caballo y el mulo, que no tienen entendimiento.

Horroriza pensar la degradación moral que va apoderándose de la humanidad.

¡Y vengan prudencias, transacciones y disimulos!

¡Pícaro mundo!

BIBLIOGRAFIA

La Sociedad editorial de San Francisco de Sales acaba de repartir á sus suscriptores el cuaderno sexto de la obra monumental *Diccionario apologético de la Fe católica*, que con tanto éxito está publicando. Termina en este cuaderno el luminoso artículo de Hartlez, que deja en ridículo la loca afirmación de que nuestro *Culto y Sacramentos* son copiados de los persas. Comienza la letra *D* con los artículos DAN (*Santuario de*), DANIEL (*Profecía de las setenta semanas*), DANZAS RELIGIOSAS, DARÍO EL MEDO, DARWINISMO DAVID, DECRETALES (*Falsas*), DEFINICIONES ECLESIASTICAS, donde esta versión española pone oportunamente dos notas importantes, DEMONIO, DERECHO SEÑORIAL, DETERMINISMO, DIAS DEL GÉNESIS, y dieciocho columnas de DILUVIO, que continuará en el cuaderno siguiente. Todos estos artículos llevan la firma de los más renombrados sabios modernos, y sentimos no poder extendernos á dar alguna idea del interés que encierran las materias allí tratadas y la sabiduría que en ellos brilla. Comprende este cuaderno desde la columna 769 á la 928.

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL

20 Jueves, Santos Félix de Valois, conf. y fund.; Edmundo, rey y mr., en Inglaterra.; Gregorio Decapolita conf.—Santas Sila ó Sela, mr.; Majencia, vg. y mr.—*Absol. gen en la Trinidad*.

21 Viernes, Santos Gelasio I, papa y conf.; Honorio, Eutiquio y Estéban, mrs., en España; Mauro, ob. y conf.; Columbano, abad y conf.—Santa Trígida, abadesa de Oña.

22 Sábado, Santos Filemon, mr.; Pragmacio, ob. y conf.—Santas Cecilia, vg. y mr.; Appia, mr.

23 Domingo, XXVI, después de Pen-

tecostés. Santos Clemente, papa y mr.; Sisinio, mr.; Juan Bueno, conf.—Santa Lucrecia, vg. y mr. de Mérida.

24 Lunes, Santos Juan de la Cruz, conf. y fund.; Crisógono, Crescenciano, Alejandro y Felicísimo, mrs.; Porciano, abad y conf.—Santas Flora, Maria y Fermína, vgs. y mrs.

25 Martes, Santos Gonzalo, ob. de Mondoñedo; Garcia, abad y conf.—Santas Catalina, vg. y mr.; Jucúnda, vg.—*Abs. gen en la Merced y Trinidad Ayuno por voto en San Fernando*.

26 Miércoles, Santos Ciricio, papa y conf.; Fileas, Esequio, Pacomio y Teodoro, obs. y 660 comps., mrs.; Marcello, pbro. y mr.—Santa Delfina, duquesa y vg.

CUARENTA HORAS

Siguen en la iglesia del Hospicio hasta el sábado.—El domingo pasan á la de Capuchinas.

Apostolado de la Oracion.

INTENCION GENERAL PARA SETIEMBRE:

El culto de los santos Patronos.

Oracion cotidiana.

¡Oh Jesús mio! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas, que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco especialmente, para que se renueve y aumente entre los católicos la devoción á sus santos Patronos y especiales Abogados, con la imitación de sus virtudes:

Propósito.

Promover el mayor esplendor posible en el culto que tributa la Iglesia á los Santos.

SECCION DE NOTICIAS.

Leemos: «*La Gaceta* ha publicado el resumen de lo que se adeuda en todas las provincias de España por obligaciones de primera enseñanza.

Dificil es calificar ese especie de alarde que pregona ante el mundo civilizado lo que debiera abochornarnos.

En 1.º de Julio de 1889 importaban los débitos por obligaciones de primera enseñanza pesetas 4.012.249'68 céntimos. Era de esperar que durante el ejercicio de 1889-90, y en vista de las excitaciones de la prensa, esta deuda se hubiera ido rebajando.

Todo lo contrario: se ha elevado á 9.108.837 pesetas.

La provincia que más atrasada está es la de Málaga, que debe 848.259 pesetas. Siguen Lérida con 691.274, Granada con 646.024, Cuenca con 621.616, Zaragoza con 565.459, y Valencia con 533.071. Las demás provincias deben menos de medio millón de pesetas, siendo Navarra, Guipúscoa y Vizcaya las que más al corriente están. Barcelona, que debia 90.923 pesetas, lo ha pagado todo en 3 de Agosto último. La provincia de Madrid solo debe 54.059 pesetas.

Es bochornoso que esto suceda en un país culto y civilizado.»

—El Rdo. J. H. Doe, Vicario protestante de Eaton-Bray, al frente de cuya parroquia llevaba veinte años, se ha convertido al catolicismo. El domingo último de Septiembre subió al púlpito por última vez, anunciando á sus feligreses al final del sermón, cuyo lema era «Una sola fé», que abjuraba el protestantismo y abrazaba la fé católica, en cuya comunión ingresaría el 1.º de Octubre, como así lo hizo.

—Las Hermanitas Terciarias de San Francisco han establecido escuelas de niñas en Marruecos, y el perfecto Fr. José de Lerchundi ha organizado una sociedad de señoras que ejercen el patronato en las mismas escuelas. Tanto respetan á las maestras los hebreos, que pretenden con grandes instancias que sean admitidas sus hijas en las escuelas católicas. En las de niños no se admite á los hijos de los hebreos, pues aunque los frailes lo desearian, es invencible la repugnancia que se ve en los cristianos á figurar en union de los israelitas.

—Segun el corresponsal del «Daily Chronicle», en la carta que Caprivi trajo del emperador Guillermo para Umberto aquel daba su consentimiento para el enlace de su hermana menor Margarita con el príncipe de Nápoles. La princesa abjuraria en tal caso el luteranismo ingresando en el seno de la Iglesia católica teniendo lugar el casamiento dentro un año.

—En Roda (Vich) han dado desde el 22 del pasado mes hasta el 2 del actual una fervorosa Mision los P. P. Goberna y Matas, de la Compañía de Jesús. Entraron solemnemente en la poblacion el primero de dichos dias, siendo recibidos por el celoso Cura-regente, Autoridades y Asociaciones, y practicándose por la noche la procesion de costumbre. Todas las fábricas contribuyeron á la moralizadora campaña apostólica cerrando sus trabajos mañana y noche algo más antes de la hora acostumbrada, para facilitar á los obreros la asistencia á los actos de mision. El ilustrísimo señor Obispo de Vich asistió á la couclusion el día 2 de los corrientes, distribuyendo por su mano la Sagrada Comunión en compañía de otros dos sacerdotes, durando más de una hora este solo acto. Por la tarde del mismo día se verificó la procesion de accion de gracias, con asistencia del mismo venerable Prelado diocesano y más de novecientas personas. Al entrar la procesion hizo el P. Goberna el sermón de despedida, que fué extraordinario, y pocos, muy pocos, han sido los infelices que se han hecho sordos á la voz de la Mision. Como frutos inmediatos de ella se anuncian la instalacion de las conferencias de San Vicente de Paul, la de unas Escuelas nocturnas para obreros, y otras importantes mejoras.

—Despues del terrible descalabro sufrido por la secta masónica cuando

se descubrió el negocio de los tabacos que explotaba indignamente, con anuencia del Gebierno de Italia, el Gran Oriente Mr. Lemni, viene otro dato para acabar de cubrir de descrédito á todos los masones del mundo, cuanto más de Italia.

Trátase, segun los periódicos, de un venerable persona de viso, dentro de la masonería puesto que á su cargo han estado las fundaciones de logias en Alejandria y en Egipto.

Pues este venerable ha resultado un infame negociante de mal género, traidor á su pátria, pues ocupando un alto puesto oficial en Massounah, estuvo en tratos con los enemigos de su nacion; esto aparte de otra porcion de delitos nada limpios.

Resulta que este perfecto mason ha salido uno de tantos, como nos pinta Leon Taxil en sus obras contra la masónica secta.

—La esclarecida orden de los Capuchinos posee actualmente 235 conventos, 268 hospicios, 50 noviciados y 28 escuelas seráficas. El número total de religiosos es de 7,881 y el de los miembros de la V. O. T., afiliados á los Capuchinos, 557,213.

—Acaba de tener lugar en Cantobery un acontecimiento excepcional. La primera peregrinacion, organizada hacia ya muchos años en aquella ciudad, se habia fijado para el dia en que se celebra la traslacion de Santo Tomás Becket. Un gran número de católicos á acudido de todos los pun-

tos de Inglaterra. Antes de la intrusion del protestantismo en aquella nacion, las reliquias de este Santo eran objeto de peregrinaciones; no solamente de Inglaterra, sino de toda Europa. El relicario en que estaban encerradas fué saqueado y violado por el impio Enrique VIII. Ahora los peregrinos han podido visitar en la Catedral la capilla en que el relicario estaba custodiado y la capilla, aun más antigua, en que tuvo lugar el martirio del Santo Prelado. Se ha celebrado una solemne Misa en la nueva iglesia de Santo Tomás. Un numeroso concurso de protestantes de Lóndres han tomado parte en la peregrinacion con los católicos.

—Segun se nos dice, se han hecho pruebas con buen éxito de un líquido inventado por un químico catalán para destruir la filoxera. Se han verificado los indicados ensayos en San Iscle, en la propiedad denominada Casa Catá, en la montaña de Montjuich, en terrenos del señor conde de Figuerola, en el Bruch, en la hacienda de don Jaime Rivera, en otra de don Francisco Torrents, situada en Tous, cerca de Igualada, y en otros varios puntos. Se nos añade que la aplicacion de este remedio es sumamente económica, puesto que no pasa el coste de un céntimo de peseta por cada cepa. Se aplica en el momento de la poda por medio de una brocha ordinaria.

La Bisbal: Imp. de Simon Pujol.

SECCION DE ANUNCIOS.

SOLUCION
DE
BIOSATO DE CAL MEDICINAL
DEL INSTITUTO RELIGIOSO DE LOS
HERMANOS MARISTAS
Casa provincial: **Mataró**

Esta solucion se emplea eficazmente para combatir las bronquitis crónicas, catarros inveterados, tisis tuberculosa en todos los periodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una accion decisiva y sin igual.

Sus propiedades reconstituyentes la convierten en poderoso agente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, etc., y generalmente todas las enfermedades que reconocen por causa la pobreza de la sangre ó la malignidad de los humores. Para los niños débiles y personas de complexion delicada es uno de los mas seguros remedios.

recto 1q2 litro, 3 pesetas, 1 litro, 5 pésetas.

PROSPECTOS GRATIS

De venta en la farmacia del Dr. Vivas
19, CORT-REAL, 19. 20

BOLETIN METEOROLÓGICO

Periódico quincenal dirigido por **NOHERLESOOM**

Se suscribe en la Administracion, Mayor, 81 y 83, entresuelo, y en Gerona, librería de Geli, Cort-Real, 20.

PRECIOS DE SUSCRICION.—Provincias.—Un año, 6 pesetas; seis meses, 3'50.—Madrid.—Un año, 5 pesetas; seis meses, 3 pesetas.

Para la suscripcion directa, el pago por adelantado, en libranza del Giro Mútuo ó especial de la prensa, ó en letra de fácil cobro. No se admiten sellos.

La correspondencia á nombre del Administrador del BOLETIN METEOROLÓGICO.

Antigua casa de Francisco Fabre

CONFITERIA Y CERERIA DE CONFIANZA
DE
EDUARDO FABRE Y MOY
CALLE DE GERONA, 7.—FIGUERAS.

En vista del extraordinario éxito que han alcanzado los cirios de mi fabricacion, tengo el gusto de recordar de nuevo al público en general las clases siguientes.

Cirios de cera Ampurdanesa para la celebracion del Santo Sacrificio de la Misa.

Cirios sistema FABRE Se recomiendan por su luz brillante, inodoros, económicos, sin humo y sin derramen.

Cirios industriales Todos los cirios van marcados con el nombre de Fabre, como garantia de peso y calidad.

RECOMPENSAS QUE HA OBTENIDO LA CASA

Unica cereria en España que ha merecido la alta distincion de parte del Soberano Pontífice, el Papa Leon XIII, de poder usar el escudo pontificio como marca de fabrica.

Tres medallas de oro, plata y bronce por los cirios de 1.ª, 2.ª y 3.ª en la Exposicion de Zaragoza de 1885-86.

Medalla de plata en la Exposicion de Toulouse 1887.

Medalla de plata en la Academia Nacional de Paris en 1887 y medalla de oro en 1889

DIPLOMA DE HONOR y condecorado con la gran cruz *Pro Ecclesia et Pontifice* la más alta recompensa concedida á la fabricacion de cirios en la Exposicion Vaticana de 1889.

Medalla de oro en Paris 1889.

NUEVO TRISAGIO MARIANO

ACOMODADO AL DE LA SANTÍSIMA TRINIDAD

POR UN PÁRROCO DE LA DIÓCESIS DE BARCELONA

Este interesante librito de devocion se halla de venta, al precio de 10 céntimos de peseta en la librería de D. Francisco Geli, calle de Cort-Real, 20, Gerona.

IMPRESOS

Se hacen de toda clase en la Imprenta de este periódico á precios reducidos.